

# NYTT

i  
SYD



februar

marts

**maj**

juli

september

november

december

## Festdag i Ryslinge

Læs side 4-5





*"Kast al jeres bekymring på ham, for han har omsorg for jer."* 1. Petersbrev kapitel 5, vers 7

## I Herrens hænder

Han strækker sine små fingre frem mod mine. Griber febrilsk fat, mens hans tynde læber dirrer, og tårene i de mørke øjne lister sig frem i øjenkrogen.

Matthæus er syv dage gammel. Så lille og uskyldig – og sulten.

Jeg varmer en flaske og ser, hvordan den lille krop langsomt slapper af for til sidst at falde i en dyb, dyb søvn.

Han ligger dér. Under hospitalsdynen. Med lukkede øjne. Så ren og fin, da bekymringerne kommer brusende. Får han lov at beholde sin sunde, raske krop? Vil klassekammeraterne drille ham? Kommer han til at vokse op som kristen?

### Når mælkeflasken ikke er nok

Der er meget, vi ikke kan kontrollere. Krige bryder ud. Dieselpriiserne stiger, og stamgæsten i fitnesscentret må erstatte den daglige træning med en hård kemo-terapi.

Jeg synes, det er skræmmende. Angstprovokerende. Det lader mig magtesløs tilbage. Pludselig er en flaske med varm mælk ikke nok til at løse de

udfordringer, som verden byder hverken i mit eget lille univers eller på den globale verdensscene.

Det kan virke fristende at slå ud med hænderne, men som kristne kan vi så meget mere end det. Vi har lov at folde dem sammen i bøn til den far, der elsker sine børn med en umådelig stor og fuldendt kærlighed.

En kærlighed, der rækker langt udover fyldte mælkeflasker og kærlige øjekast. Den rækker helt til korset.

### I kontrol

Jeg mærker skuldrene sænke sig. Hvor er det befriende, at vi som kristne må rette blikket fra denne verdens udfordringer og opad mod ham, der har kontrol.

Kontrol over verdensherskere, skolekammerater og kræftdiagnoser.

*"... kast al jeres bekymring på ham, for han har omsorg for jer,"* læser vi i 1. Petersbrev kapitel 5, vers 7. Tolv ord, der rummer en særlig ro, når verden larmer omkring os.

Sara Sulkjær Hansen

## LM Sønderjylland-Fyns generalforsamling

Mandag den 2. marts 2026 kl. 19 afholdt LM Sønderjylland-Fyn sin årlige generalforsamling på Brændstrup Kristne Friskole, Ramsherred 13, 6630 Rødding. Der var stort fremmøde, og der blev ved valghandlingen afgivet 105 stemmer.

Kurt Kryger indledte sin **formandsberetning** med ordene fra 1. Mos 3,1: Har Gud virkelig sagt? eller lidt omskrevet: Er bibelen virkelig Guds ord? Citatet blev hermed overskriften over Sønderjyllands Afdelings beretning og dermed udtryk for den enkeltes og den samlede afdelings opgave, nemlig at holde ordet frem: Det ord, som vi har fået betroet, og som vi selv lever af og lever i. Det er derfor glædeligt, at flere nye missionshuse er kommet til i årets løb, og det har været interessant og inspirerende at følge de forskellige tiltag på sidelinjen.

Tre ting blev særligt trukket frem i beretningen: LME og det nye tiltag om Fri fagskole, LM Arkiv Sydvest, der nu har fået tildelt et lokale i Haderslev nye missionshus og en udvidelse af Forkynderfonden, så hele LM nu er inviteret med i fonden.

Endelig var der fremkommet et forslag om en udvidelse af Haderslev Næs, så det rummer afdelingens lejrsted og dermed en nedlæggelse af Solbakken. Kaj Hansen gjorde rede for tankerne bag forslaget, og punktet blev drøftet efter kaffen. Forslaget tages med til næste afdelingsmøde.

**Afdelingsstyrelsen** består i dag af følgende medlemmer: Johannes

Burgdorf (Brændstrup), Kasper Nielsen (Aabenraa), John Erik Jørgensen (Agerskov), Christian Hansen (Kolding), Kristofer Larsen (Vadehavskirken), Hans Ejnar Winther (Odense), suppleant Kim Jensen (Haderslev). Johannes og Kasper er valgt af LMBU. Hans Ejnar har haft orlov pga. arbejdet med missionshus-byggeriet i Odense, men er tilbage i april. Med ved bordet sidder Olaf Lagoni som referent og Jens Åge Nielsen som kasserer. Jette Bøndergaard (Brændstrup) har sagt ja til opgaven som ny afdelingssekretær

**Ny redaktør til Nyt i Syd:** Annelise Fredensborg har efter 15 år på posten givet stafetten videre til Lene Reichstein Lund, Agerskov. Tak til Annelise for trofasthed i arbejdet og tak til Lene for at tage over. **Tak** til alle jer, der bærer med i utallige arbejdsopgaver lokalt og på afdelingsplan. Tak for velvillighed og positive samtaler, når vi kalder på jer. Tak til jer der tjener os andre med forbøn.

**Valg:** På generalforsamlingen blev følgende valgt:

LME: John Thomsen,

LMH: Kurt Krüger. Suppleant Henrik Hadberg

LM's Landsgeneralforsamling: John Erik Jørgensen og Pernille Thyssen Hansen.

Suppleant: Kim Jensen

Revisor for afdelingsregnskabet: Helle Højgaard. Suppleant: Lene Iversen

Derefter var der spørgsmål og drøftelse til de skriftlige beretninger.

Olaf Lagoni/LRL

## Jubilæumsfest i Ryslinge

På Midtfn i byen Ryslinge blev der for 40 år siden bygget et missionshus. Denne milepæl blev fejret lørdag den 31. januar 2026 af både tidligere og nuværende brugere af huset samt LM-venner fra nær og fjern. Glæden og taknemligheden var stor over de 40 år, hvor Guds ord er blevet forkyndt der.

### Gud havde en plan

Mennesker havde ikke planer om et missionshus i byen. Men det havde Gud.

Det begyndte med, at to missionærfamilier "tilfældigvis" bosatte sig i Ryslinge. Lilli og Jens Olsen kom hjem fra Etiopien, fik arbejde og købte hus i byen, og de startede en børneklub i 1977. Agnes og Carsten Rahbek blev i 1978 forhindret i at komme tilbage til Tanzania, som ellers



Lilli og Jens Olsen (tv) og Agnes og Carsten Rahbek (th)

planlagt. Også de fik arbejde og hus i byen. Der blev startet stuemøder og arrangeret teltmøder. Guds kald fik Lilli og Jens til at flytte til Vestjylland i 1979. Men Agnes og Carsten fortsatte. Gud opmuntrede dem med Herrens ord til Paulus: "Frygt ikke! Men tal, og ti ikke, for jeg er med dig, og ingen skal lægge hånd på dig og gøre dig fortræd; for jeg har et talstærkt folk i denne by." (Ap.G. 18,9-10)

Arbejdet voksede. Ved et stuemøde var der syv voksne og mange børn, og de stod med oplevelsen af, at Gud ville noget med det her. En familie i Ryslinge inviterede til, at stuemøderne hver anden gang kunne være hos dem. Det var endnu en opmuntring. Der blev opstartet LMU. Teltmøderne i 1984 blev forlænget fra en uge til to uger.

Der blev tid til en stiftende generalforsamling. Nu var der i Ryslinge en LM-kreds. Stuerne var ikke længere store nok, og vejen var banet for et missionshus.

### GUD ER STOR! Halleluja!

Igennem husets tilblivelse oplevede kredsen, at Gud havde overblikket og fuldstændig styr på timingen.

Det tydeligste eksempel var, at der blev søgt efter håndværkere, og der kom dem, der var brug for bortset fra en ansvarshavende murer. Arbejdet blev begyndt uden og der blev gravet ud med skovl, rejst indermure, og der blev isoleret og rejst spær. Men der kom først en ansvarshavende murer og to murerarbejdsmænd en mandag morgen, efter at Carsten var blevet indlagt efter et fald,



hvor han kom voldsomt til skade under arbejdet med byggeriet om lørdagen. Selv i denne meget svære situation var konklusionen, at Gud virkede gennem det hele! De oplevede som Nehemias, at Guds gode hånd var over arbejdet (Neh. 2,8b). "Gud er stor! Halleluja!", sluttede Carsten indlægget.

**Glædede mig som et barn til juleaften**  
40 år er gået. Der har været opgangstider og nedgangstider.

Henrik Jensen, tidligere landsformand i LM, pointerede i sin prædiken, at det er Guds ord i sig selv, der har båret huset frem til i dag.

Kredsens formand, Kurt Bøje Nielsen lavede nedslag i husets historie fra de forskellige tider. Gennemgående var en

stor tak til Gud og til alle, der har støttet undervejs og alle, der hjælper nu. Kurt fortalte bl.a., at det var tungt, når venner rejste, men at modløsheden ikke fik lov til at tage over. Der var trøst at hente i den barmhjertighed, vi har fået. Evigheden er i vente (1. Kor 4,1). Gud har hele vejen igennem vist, at han har en plan. Han har styret husets økonomi på trods af de små økonomiske midler fra husets få brugere. Fx fik de en stor indtægt til huset fra et firma, som tak for at låne husets P-plads til maskiner under deres kloakeringsarbejde i byen.

Nu mødes man til bedemøder, søndagsfællesskaber, to årlige bibelundervisningslørdage, to månedlige fællesmøder med Indre Mission fra nabobyen, en årlig møderække og fællesspisninger. Mennesker søger Jesus, og flere og flere dukker op til møderne. Man mødes typisk 10-20 personer. De har også glæde af, at en frikirke lejer sig ind i huset.

Der er liv, og som en af de nye i huset fortalte, så glædede hun sig som et barn til juleaften, da hun skulle have besøg af vennerne fra missionshuset.

Anne Vibe Roager/LRL



Bordpynten var bl.a. murer-skeer, der mindede om, at Guds gode hånd var over arbejdet.

# ÅBENT HUS OG INDVIELSESFEST PÅ RØDEGÅRDSVEJ

Lørdag d. 21. februar var der – efter over et års hårdt arbejde – indvielsesfest for Luthersk Missionsforenings nye multihus på Rødegårdsvej i Odense. Dagen bestod af et åbent hus-arrangement for alle efterfulgt af en intern indvielsesfest for medlemmerne i de fem foreninger, der sammen skal have deres daglige gang i huset (Kristent Fællesskab, KFS, Odense LMU, Fyns Frimenighed og LM-kredsen i Odense).

1 De tre timer med åbent hus om formiddagen var velbesøgte. Både af naboer og LUMI-kunder, andre kirkefolk fra byen, familie, venner og folk fra afdelingen.

4 Der var tid til at få nogle gode snakke...

5 ... og det nye småbørnsrum med vinduer ind til salen blev også afprøvet med stor succes.

2 En gang i timen var der en kort samling, hvor der blev fortalt lidt om huset...

3 ... og de besøgende kunne høre et musikalsk indslag.

6 I gården blev der serveret hotdogs...

7 ... og indenfor var slush-ice og popcorn et stort hit hos de yngste.

8 Den interne indvielsesfest fyldte huset! Det var fantastisk at stå 150+ i alle aldre og synge: "Dig være ære".

9 Efterfølgende blev der serveret kage, meget kage!

10 Der blev snakket...

11 ... og børnene hyggede sig med at spise kage, chips og popcorn og drikke slush-ice til den store guldmedalje, uden at deres forældre rigtig holdt øje med dem. 😊

Astrid Ishøi

Vi har nu brugt huset nogle måneder og nyder de nye flotte rammer.

For det første er det en stor lettelse altid at kunne finde en parkeringsplads. Derudover er særligt børnerummet en fornøjelse, hvor det er muligt at følge med i, hvad der foregår gennem lydanlæg og vindue. Køkkenet er desuden dejligt stort, med gode muligheder for at gennemføre de velbesøgte møder med spisning.

Vi er forventningsfulde i forhold til, hvad det kommer til at betyde, at LUMI-butikken er en del af huset. Denne i kombination med Kristent Bogcenter, kontorpladser til Fyns Frimenighed, Kristent fællesskab og KFS giver i hvert fald dejligt liv i huset.

Bønnen er, at det må blive et lille sted med stor velsignelse og betydning for Odense. Stor tak til både Gud og mange frivillige for et skønt hus.

Birthe Dysager

## 20-års jubilæum i Lumi Genbrug Agerskov

Tanken om genbrugsbutikker i LM-regi blev først mødt med skepsis, men blev hurtigt vendt til et "go". Lumi Genbrug Agerskov har en lang historik med en modig opstart af ildsjæle, som sammen med Luthersk Mission (LM) så muligheder i forhold til at tilføre penge til missionsarbejdet.

### Jubilæum er noget særligt

Men der hører jo altid en historie med, og den har Godtfred Riis fra Agerskov, tidligere medlem af Landsstyrelsen, hjulpet med at fortælle. Til efterårsdelegeretmødet i 2005, hvor der skulle laves budget, var der en noget modløs stemning. Man manglede penge. Godtfred kastede så en helt ny tanke på bordet, en ny måde at samle penge ind til missionen på, nemlig ved at starte genbrugsbutikker i LM-regi. Der var etableret genbrugsbutikker fra andre organisationer, og flere fra Luthersk Mission arbejdede allerede i nogle af disse butikker. Tanken blev sået, men blev mødt med ret stor skepsis. Dog gik der kun cirka en uge, før Godtfred Riis fik en opringning fra daværende kasserer i Luthersk Mission, om der var noget seriøst bag den tanke, der var blevet sået på delegeretmødet. Godtfred svarede, at det var der, og at de bare skulle have at vide, hvor pengene skulle sendes hen.

Derefter gik det hurtigt. En gruppe ildsjæle fra Agerskov LM gik i gang med at finde egnede lokaler, der blev skrevet vedtægter, og den 1. april 2006 åbnede den første Lumibutik i Danmark.

Tradition og kultur omkring givertjeneste til missionsarbejdet var knyttet til



Godtfred (tv) kastede en helt ny tanke på bordet ved efterårsdelegeretmødet i 2005.

gaver, så det var et nybrud i LM, der snart førte til opstart af flere genbrugsbutikker. I dag er der ni Lumibutikker i LM, og i 2025 havde man i Lumibutikkerne en samlet omsætning på 15.059.477 kr., og Lumi Agerskov havde en omsætning på 973.789 kr.

Godtfred Riis fortalte, at på åbningsdagen i Lumi Genbrug Agerskov, blev der solgt for 49.000 kr. Der fortælles, at der en dag var nogle kunder på krobesøg i Agerskov. De fandt forskellige småting i butikken, men forelskede sig også i nogle møbler, som de ikke lige kunne have med i deres bil. Det problem blev løst, da en medarbejder solgte sin trailer til dem, så de kunne komme hjem med alle herlighederne.

I dag er møbelsalget ikke det samme som i opstarten. Der er mange private, der sælger på nettet og trykker priserne, og tøj og nips har overhalet møblerne i genbrugsbutikkerne også i Lumi i Agerskov.

### Afdelingsprojektet Lumi Genbrug Agerskov

Når vi gør status over Lumi Genbrug Agerskov, er det vigtigt at tænke vores bagland ind. Vi er ikke topstyrede, men har et LM-bagland, der gerne må være sig bevidste, hvad det medfører. Vi får ikke varer ovenfra fra Koncernen Lumi, men er afhængige af, at vores bagland leverer varer til os og køber hos os i stedet for at aflevere til den lokale genbrugsbutik lige om hjørnet.

Også på medarbejdersiden er vi et afdelingsprojekt med afsæt i Agerskov. Vi er glade for at brede arbejdet ud, så der er medarbejdere fra hele afdelingen. Der er brug for mange forskellige kompetencer, og vi har brug for hver enkelt som

ambassadør, hvis vi skal fremtidssikre Lumi Genbrug i Agerskov.

Ja, jubilæum er noget særligt, og der er i Lumi Genbrug Agerskov grund til stor taknemmelighed til de mange mennesker, som har gjort det muligt, at vi også i 2026 er en platform i lokalmiljøet og i afdelingen.

Tre dages jubilæumstilbud med 50% på alle varer i butikken og kaffe/kage på selve jubilæumsdagen blev en succes, som giver frimodighed i arbejdet fremadrettet. Tak til alle, der bakkede op og besøgte Lumi Genbrug Agerskov og donerede og fortsat donerer varer til Lumi Genbrug Agerskov.

Randi Steffensen/LRL



## Mødeplan for maj og juni

Hvor andet ikke er anført, begynder møderne kl. 19.30

### Agerskov

Fr. 1. maj. Storbededagsmøde  
Fr. 8. maj. Ingvar Christensen  
On. 13. maj kl. 14.30 Seniormøde. Henry Holm Hansen  
Fr. 22. maj. Peter Nissen  
Fr. 5. juni. Henrik Jensen  
Fr. 12. juni. Vi deler Guds Ord med hinanden  
On. 17. juni kl. 14.30 Seniormøde. Udflugt  
Ti. 23. juni kl. 17.30 Sankthansfest

### LMU

Ti. 5. maj. Auktionsaften  
Ti. 12. maj. Bibelstudie  
Ti. 19. maj. Kanotur  
Ti. 26. maj. Hænders Dag  
Ti. 2. juni. Jakob Rahbek  
Ti. 9. juni. Stratego med Aabenraa  
Ti. 16. juni. Tjek på tro  
Ti. 23. juni. Aktivitetsaften inv. Løgumkloster  
Ti. 30. juni. Afslutning hos Lange

### Agerskov Valgmenighed

Lø. 2. maj kl. 10 Konfirmation  
Sø. 3. maj kl. 10 Konfirmation  
To. 14. maj kl. 14 Kr. Himmelfart. Jakob Rahbek  
Sø. 24. maj kl. 11 Pinse. Jakob Rahbek

### Ballum

Fr. 8. maj. Steffen Juul Pedersen  
20.-22. maj kl. 15 BOBLEN. Kristian Larsen  
Fr. 29. maj. Kjeld Burgdorf  
Fr. 12. juni. Erik Haahr Andersen  
Sø. 21. juni kl. 10.30 Fri.gudstj. Peter Nissen  
Fr. 26. juni. Martin Olsen

### Brændstrup

Ma. 11. maj. Henrik Jensen  
Ma. 1. juni. Lars Birkmose  
Ma. 22. juni. Afslutning. Sang- og vidneaften.  
Hos Anne Sofie og Johannes Burgdorf

### LMU

On. 6. maj. Bibelstudie

On. 20. maj. Enok Mogensen  
On. 27. maj. Aktivitet  
On. 3. juni. Bibelstudie  
Lø. 6. juni. Hands Day  
On. 10. juni. Kjeld Burgdorf  
On. 24. juni. Afslutning

### Bylderup Bov

Fr. 1. maj kl. 18.30 Kvinde/mandeaften.  
Familiiekonsulent Kristian Andersen, Tarm  
Sø. 3. maj kl. 10.30 Gudstj.  
Ti. 5. maj kl. 14.30 Ældremøde. Peter Nissen  
Sø. 10. maj kl. 10.30 Gudstj. (Norea Online)  
Fr. 15. maj kl. 19 Hans Chr. Schmidt  
Sø. 17. maj kl. 10.30 Gudstj. Henrik B. Jacobsen  
Pinsedag. 24. maj kl. 10.30 Konfirmations-  
gudstj. Ejler Nørager  
Fr. 29. maj kl. 18.30 Christian Backer Mogensen  
Sø. 31. maj kl. 10.30 Gudstj. Thomas Beck  
Ti. 2. juni kl. 14.30 Ældremøde. Ole Sørensen  
Sø. 7. juni kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen  
Fr. 12. juni kl. 18.30 Ejler Nørager  
Sø. 14. juni kl. 10.30 Gudstj. (Norea Online)  
Sø. 21. juni kl. 10.30 Gudstj. Poul Arne Nyborg  
Ti. 23. Juni. Sankthansfest på friskolen  
Sø. 28. juni kl. 10.30 Gudstj. Jesper Iversen

### LMU

To. 7. maj. Amalie Schmidt  
To. 14. maj. Blå tur  
To. 21. maj. Bibelstudie  
To. 28. maj. Viggo  
To. 4. juni. Debataften  
To. 11. juni. Kano-tur  
To. 18. juni. Bibelstudie  
To. 25. juni. Peter Nissen

### Fyns Frimenighed kl. 16

Lø. 2. maj kl. 9 Bibellørdag. Peter Olsen  
Sø. 10. maj kl. 16 Henrik Hadberg  
Sø. 17. maj kl. 16 Henrik Hadberg  
Ma. 25. maj kl. 10 Torben Østermark  
Sø. 7. jun. kl. 16 Henning Kamp

Sø. 14. jun. kl. 16 Erik Haahr Andersen  
Sø. 21. jun. kl. 16 Henrik Hadberg

### Gånsager/Arnum

Ti. 5. maj kl. 19 Martin H. Olsen. Konfirmandst.  
Ti. 19. maj kl. 19 Robert Refslund Nørgård. Hos  
Minna og Harry Thyssen  
Ti. 9. juni kl. 19 Prædiken på video. Hos Kirsten  
og John H. Jensen  
Ti. 23. juni kl. 18 Sankthans. Svend Åge  
Jakobsen. Hos Åse Svendsen

### Haderslev

On. 6. maj. Peter Rask  
Ma. 11. maj. kl. 17 Kulturmøde. Udflugt  
On. 20. maj kl. 11 Kvinder møder kvinder  
On. 20. maj. Samtalemøde. Kim Jensen  
To. 21. maj kl. 14.30 Svend Jensen  
On. 27. maj. Jens Landkildehus  
Fr. 5. juni kl. 14 og 16 Grundlovsmøde. Peter  
Nissen. Hos Gitte og Bo  
On. 10. juni. 17-19 møde. Per Bøndergaard  
Ma. 15. juni kl. 17 Kulturmøde. Sommerafsl.  
On. 17. juni kl. 11 Kvinder møder kvinder. Udflugt  
To. 18. juni kl. 14.30 Erik Haahr Andersen  
Ti. 23. juni. Sankthansaften på Gammelbro.  
Dan Månsson  
Fr. 26. juni. Sommerafslutning med gåtur

### LMU

Ma. 4. maj. Spilleaften  
Ma. 11. maj. Besøg en LM'er  
Ma. 18. maj. Bibelstudie  
Ma. 26. maj. Christian Maymann  
Ma. 1. juni. Chosen aften  
Ma. 8. juni. Taler  
Ma. 15. juni. Indsamlingsaften  
Ma. 22. juni. Minigolf-aften

### Haderslev Frimenighed kl. 10

Sø. 3. maj. Noah Nabe, DBI  
Sø. 10. maj. Julie og Emil Solgaard, Peru  
Lø. 16. maj. Konfirmationsgudstj. Ejler Nørager  
Sø. 31. maj. Enok B. Mogensen  
Sø. 14. juni. Henrik Jensen  
Sø. 28. juni. Finn Sørensen

### Kolding

8.-10. maj. Lejr. Christian Maymann  
Lø. 9. maj. Helle og Simon G. Poulsen, Cambodia  
To. 14. maj kl. 10.30 Familiedag på Solbakken  
To. 21. maj kl. 17.15-19 Adamogeva.dk  
To. 28. maj. Samtalemøde. Ejler Nørager  
To. 4. juni kl. 17.15-19 Henrik B. Jakobsen  
Fr. 19. juni. Sommerafslutning

### Kolding Bykirke kl. 10

Sø. 3. maj. Henrik Jensen  
Sø. 10. maj. Enok Mogensen  
Sø. 24. maj. Steffen Juul Pedersen  
Sø. 7. juni. Peter Leif Mostrup Hansen  
Sø. 14. juni. Morten Tychsøn Schmidt  
Sø. 21. juni. Jesper Iversen

### LM Sønderjylland Frimenighed kl. 10.30

Sø. 3. maj. Brændstrup. Møller Schmidt  
Lø. 9. maj. Brændstrup. Ejler Nørager.  
Konfirmation  
Sø. 17. maj. Brændstrup. Henning Thomsen  
Sø. 24. maj. Pinsegudstj. på Haderslev Næs  
Sø. 31. maj. Brændstrup. Peter Leif M. Hansen  
Sø. 7. jun. Brændstrup. Caleb Petersen  
Sø. 14. jun. Brændstrup. Birgitte og Niels Kousgaard  
Sø. 21. jun. Ballum. Peter Nissen  
Sø. 28. jun. Brændstrup. Ejler Nørager

### Løgumkloster kl. 19

Ma. 4. maj kl. 14.30 Seniormøde. Ingvar  
Christensen. Hos Ida og Erik, Munkeparken 55  
Fr. 8. maj. Peter Wind  
On. 20. maj. Peter Thorsen  
Fr. 29. maj. Heine Holmgård  
Ma. 1. juni kl. 13 Seniormøde. Udflugt  
On. 3. juni kl. 17.30 Birgitte og Niels Kousgaard  
Fr. 12. juni. Flemming Jensen  
Fr. 20. juni. Bål. Casper Hardegaard. Hos K. Krüger

### LMU

On. 6. maj. Kasper Schmidt, fortæller om Tz.  
On. 13. maj. Nicolai Nicolaisen  
On. 20. maj. Bibelstudie  
On. 27. maj. Nye LMU'ers aften  
On. 10. juni. Havespil

On. 17. juni. Walk and talk  
On. 24. juni. Sommer afslutning

### Odense kl. 19

Ma. 11. maj. Kurt Krüger  
Ma. 25. maj. kl. 10 Gudstj. Torben Østermark.  
Udflugt  
On. 27. maj. kl. 18.30 Christian Maymann  
Ma. 8. juni. Birgitte og Niels Kousgaard  
Ma. 15. juni kl. 18.30 Jørn Nørgaard: Kong Hizkija  
Ti. 23. juni Sankthansaften  
**LMU kl. 19**  
On. 6. maj. Lars Birkmose  
On. 13. maj. Henrik Hadberg: Kol. 3"  
On. 20. maj. Vi læser. Fælles m IMU  
On. 27. maj. Christian Maymann: "Endetiderne"  
On. 3. juni. Bibelstudie  
On. 10. juni. Enok Mogensen

### Over Jerstal kl. 19

To. 7. maj. Jens Landkildehus  
To. 21. maj. Per Bøndergaard  
Fr. 5. maj. Grundlovs møde. Steffen Birkmose  
To. 18. juni. Ole Jespersen  
Ti. 23. juni kl. 18 Sankthans. Hos Hanna og Per

### Ribe

Ti. 5. maj. Finn Sørensen. Hos M. og Chr. Iversen  
Ti. 2. jun. Møller Schmidt. Hos S. og N.P. Ehmsen  
Ti. 23. jun. kl. 17.30 Sankthans. Hos Gunhild og Jens Rosenberg

### Ryslinge kl. 19

Lø. 2. maj. Bibeldag. Peter Olsen  
Ti. 19. maj. Ingvard Christensen. Israel  
Ma. 25. maj. Pinsegudstj. Fyns Frimenighed.  
Torben Østermark  
Ti. 16. juni. Undervisning  
Ti. 23. juni. Sankthansmøde. Hos Steen  
Sø. 28. juni kl. 18. Peter Nissen. Sandagervej  
18, Gislev

### Skærbæk

Fr. 8. maj. Dennis Schultz  
To. 21. maj kl. 14.30 Ældremøde. Ib Jørgensen

Fr. 22. maj. Mathias Nørager  
Fr. 12. juni. Caleb Petersen  
To. 18. juni kl. 14.30 Ældremøde. Søren Eriksen  
Fr. 19. juni. Birgitte og Niels Kousgaard  
Ti. 23. juni. Sankhans

### Sommersted – i Kirkehuset

Fr. 8. maj. Henry Holm Hansen: Balkan Mission  
Fr. 29. maj. Dennis Schültz: "Open Doors"  
Lø. 13. juni. Udflugt med Haderslev Syd

### Sønderborg

Fr. 1. maj kl. 18 Kasper Breindahl  
On. 6. maj kl. 17 Familiemøde. Rebekka Carlsen  
To. 21. maj kl. 19 Henning Kamp  
Fr. 8. maj kl. 14.30 Seniormøde. Finn Sørensen  
To. 28. maj kl. 19 Erik Sode Nielsen  
Fr. 5. juni kl. 18 Birgitte og Niels Kousgaard  
Fr. 12. jun. kl. 14.30 Seniorudflugt  
To. 18. jun. kl. 19 Lars Birkmose  
Ti. 23. jun. kl. 18 Sankthans. Ejler Nørager. Hos Børge og Britta Nørgaard  
**LMU**

### Toftlund Frimenighed

Sø. 3. maj kl. 10 Gudstj. Per Bøndergård  
On. 6. maj kl. 19 Julie og Emil Solgaard, Peru  
Sø. 17. maj kl. 10 Gudstjeneste  
On. 20. maj kl. 19 Kjeld Burgdorf  
To. 21. maj kl.14.30 seniormøde. Ejler Nørager  
On. 3. juni kl. 19 Ingvard Christensen  
Sø. 7. juni kl. 10. Gudstj.  
On. 17 juni. Udflugt (senior)  
Fr. 19. juni. Sankthans

### Tønder – Adr.: Rens Museum, Rens

On. 13. maj. Lars Birkmose  
On. 27. maj. Hans Chr. Schmidt  
On. 10. juni. Kurt Krüger  
On. 24. juni. Jens Rosenberg

### Vadehavskirken kl. 10

Sø. 3. maj. Ejler Nørager  
Sø. 17. maj. Netprædiken  
Sø. 31. maj. Ole Sørensen

Sø. 21. juni. Per Bøndergaard  
Ti. 23. juni kl. 17.30 Sankthans  
Sø. 28. juni. Henrik Jensen  
**LMU** (Se program under Brændstrup LMU)

### Aabenraa kl. 19

Ti. 12. maj. David Carlsen  
Sø. 17. maj kl. 10.30 Nicolai Nicolaisen  
Ti. 26. maj. Peter Rask  
Ti. 2. juni. Birgitte og Niels Kousgaard, Cambodja  
Ti. 9. juni. Steffen Juul Pedersen  
Ti. 23. juni. Sankthans  
**LMU, Rødekro kl. 19**  
Ma. 4. maj. Carsten Tygesen  
Ma. 11. maj. Besøg hos fam. Grube Hansen  
Ma. 18. maj. Handsday  
Ma. 1. juni. Walk n' talk  
Ti. 9. juni. Stratego med Agerskov LMU  
Ma. 15. juni. LMU  
Ma. 22. juni. Afslutning

### Landsmøde Luthersk Mission

Luthersk Missions næste landsmøde bliver **lørdag den 9. maj** i Ringsted Kongrescenter. Her har medlemmerne mulighed for at møde foreningens ledelse og medlemmer fra andre dele af landet, som de ikke ser til hverdag. Velkommen til Landsmøde 2026, hvor vi igen skal være SAMMEN – på tværs af landsdele, generationer og forskelligheder. SAMMEN i troen på Jesus. SAMMEN om ham, som kan føre os hele vejen hjem. Vi glæder os til at være sammen med dig!

### Familiedag på Solbakken

Familiedag på Solbakken på Kr. himmelfartsdag **14. maj**. Hele familien inviteres ud i det fri med bibelfortælling, sang, hygge og aktiviteter. Programmet strækker sig fra **kl. 10.30 til 15**. Det foregår på "Solbakken", Sønderballe Hoved 60, 6100 Haderslev

### Pinsecamping Haderslev Næs

**22.-25. maj** er der pinsecamping på Haderslev Næs. Der indbydes til et par dages bibelcamping med nogle få fælles arrangementer samt hyggeligt samvær. Se program <https://bchaderslev.dk/>. Der kan ikke bookes plads på pinsecamping. Du skal blot møde op med din campingvogn eller telt, så finder vi en plads. Ønsker du at bo i hytte eller på værelse, skal det dog forudbestilles, da der er begrænsede muligheder. Bibelcamping planlægges og ledes af et udvalg nedsat af LM Sønderjylland. Arrangør: Bibelcampingudvalget, Finn Sørensen, formand, Tlf.: 2926 3186

### Pinsecamping Sundeved Centret

**22.-25. maj** på Sundeved Centret, Stenderup Kirkebakke 4, Nybøl, 6400 Sønderborg. Forkynder: Ole Andersen, tidl. Ordet & Israel. Emne: Esajas – evangelist i Gamle Testamente. Overnatning: værelse eller camping  
Tilmelding: Gert Agerholm. 2146 7821 eller [gert@fam-agerholm.com](mailto:gert@fam-agerholm.com)  
Se <https://sundevedcentret.dk/det-sker/>

### Mandslejr på Solbakken

Mandslejr **12.-14. juni** på Solbakken med familiekonsulent Kristian Andersen. Tilmelding på mail til Frank Jakobsen, [f.b.jakobsen@hotmail.com](mailto:f.b.jakobsen@hotmail.com) inden 5. juni. Pris: 350 kr. MobilePay til "47420". Arrangør LM Sønderjylland og Fyn

### Bibelcamping Haderslev Næs

Hvor går DU hen? **Uge 28-29-30**  
Se [www.bchaderslev.dk](http://www.bchaderslev.dk)



† Poul  
Tylsgaard  
Larsen

Den 7. januar sov Poul Tylsgaard Larsen ind på Aabenraa Sygehus 77 år gammel.

Poul og hans kone Angelika var i en periode leder af en KFUM-institution i Tyskland. Efter det flyttede de til Nord-sjælland, hvor han tog en uddannelse til kordegn.

For ca. 35 år siden kom de til Bylderup Bov sammen med deres to drenge, Jonathan og Simon, og de kom trofast i missionshus og kirke. Det var en stor sorg for Poul og drengene, da deres kone og mor døde som 50-årig for over 20 siden.

På grund af sygdom har Poul ikke arbejdet i mange år. Han var meget optaget af at studere bibelen og var aktiv omkring bibeloversættelsen fra 1992. Poul havde læst hebraisk på universitet i Jerusalem som ung, og Guds ord var en stor hjælp og trøst for ham i svære dage.

Det var vigtigt for Poul, at mennesker, bl.a. naboer og hjælpere der kom i hans hjem, hørte om Jesus og lærte ham at kende.

På grund af sygdom rakte kræfterne ikke til at komme meget i menigheden de sidste år, men han fulgte levende med og hørte mange prædikener fra internettet, særligt elskede han at lytte til norske prædikanter. Poul var så glad for sine børn og børnebørn og var en taknemmelig mand.

Ære være Pouls minde.

*Gurli og Olaf Lagoni*



† Sørine  
Jensen

Sørine døde den 9. februar 2026. Hun blev 92 år.

Sørine boede i mange år sammen med sin mand Kurt i Marstrup. De fik fem børn.

Sørine var uddannet sygeplejerske. Mens børnene var små, var hun hjemme. Senere fik hun lyst til at genoptage arbejdet og havde en del år på fødeafdelingen på Haderslev Sygehus.

Sørine og Kurt var med til at starte en bibelkreds i Marstrup, og Sørine kom trofast i bibelkredsen lige til det sidste.

For godt 11 år siden mistede Sørine sin mand, og kort derefter flyttede hun til Haderslev. Hun kom flittigt og gerne til LM-møder.

De senere år døjede Sørine en del med luftvejssygdomme. Hun blev indlagt den 19. januar. Det var meget alvorligt, og familien var omkring hende. Hun fik det lidt bedre, og 7. februar blev hun flyttet til en aflastningsplads på Kong Frederik IX's plejehjem i Haderslev. Den 9. februar hentede Jesus hende hjem. Sørine blev begravet fra Gl. Haderslev kirke, fredag den 20. februar. Erik Holmgaard læste Salme 23. Ved graven sang man efter Sørines ønske den lille børnesang "Jesu lille lam jeg er". Jesus har båret Sørine, og nu har han båret hende hjem til Himlen.

Æret være Sørines minde

*Birtha Bech*

## I forbønnens tjeneste

### MAJ

#### Tak for

- at vi må leve i et land med frihed til at samles til gudstjenester og møder. Tak, at Helligånden kom til jord

#### Bed for

- 8. nye elevers dag på LME
- 9. landsmødet i Ringsted Kongrescenter
- 13.-16. EXP KONEKT på Haderslev Kristne Friskole
- 14. familiedagen på Solbakken
- 22.-25. pinsecamping på Haderslev Næs
- 26.-29. seniordage på Solbakken
- en medievolutør til Soma Biblia i Tanzania
- afdelingsmissionærerne Peter Nissen, Ejler Nørager og Peter Olsen

#### Missionærer – Tanzania

- Ruth og Philip Bach Svendsen, Arusha. Undervisning af kvinder og forlagsleder for Soma Biblia
- Charlotte Bech, Iringa. Rådgiver i diakonalt projekt blandt nomader

#### Missionær og volontører – Cambodja

- Signe og Anders Wiwe Philips og børnene Aksel, Anna og Agnes i Battambang
- Helle og Simon Gaedt Poulsen og børnene Villads, August og Karla i Siem Reap
- Sara og Johan Just Rasmussens diakonale opgaver og engelsk-undervisning for lokale i Battambang

### JUNI

#### Bed for/om

- 6. juni afdelingsstyremøde
- 28. juni -11. juli Konfirmandkursus på LME
- småbørns- og juniorlejre på Solbakken
- LMU-konsulent for Sydjylland, Amalie Engslund-Schmidt
- medarbejderne i Det tværkulturelle arbejde. Vore fritidsforkyndere
- landsstyremedlemmerne Lars Dysager og Per E. Jørgensen
- ansatte på LME, LMH og de kristne friskoler. God afslutning

#### Missionærer og volontører

- Helle og Peter Bech, Ad-Hoc opgaver, Landerepræsentantopgaver mm.
- Julie og Emil Solgaard. Lukas, Mirjam og Raket i Cuzco, cafeprojekt, kvindegruppe og undervisning
- Noreas bestyrelse, ansatte og samarbejdspartnerne

**BED, så  
skal der  
jer. MATT  
syv,syv** **GIVES**

**SØG, MATT  
syv, syv  
så skal  
finde. I**

**BANK på,  
så skal der  
op for jer. LUKES  
MATT syv,syv**



## MEDLEMSBLAD

Nyt i Syd sendes gratis til medlemmer og venner af LM og LMU, Sønderjylland-Fyns afdeling. Det er muligt at få bladet med posten, på e-mail (PDF) eller som lydblad.

Næste nummer: 1. juli

**DEADLINE – møder o.l. i juli og august**

• 1. juni til Krista Schmidt

**DEADLINE – andet stof:**

• 1. juni til Lene Reichstein Lund

## FORSIDEN

Fra jubilæumsfest i Ryslinge på Fyn

### Ansatte i afdelingen

*Ejler Nørager Andersen*, prædikant  
Dahlsvænget 9, 6070 Christiansfeld  
☎ 28 56 29 41, E: en@dml.dk

*Peter Olsen*, prædikant  
Tolvkarlevej 217, 3400 Hillerød  
☎ 40 38 88 36, E: po@dml.dk

*Peter Edlef Nissen*, prædikant  
Kløvervej 27,11.tv, 6000 Kolding  
☎ 22 40 64 90, E: pen@dml.dk

*Amalie Engslund Schmidt*, LMU-konsulent  
Randersvej 356, 1.tv, 8200 Aarhus N  
☎ 29 90 26 77, E: amalie@lmbu.dk

### Redaktion:

*Lene Reichstein Lund*, redaktør  
Bispelunden 28, 6534 Agerskov  
☎ 42 47 37 09, E: lenerslund@gmail.com

*Krista Schmidt*, mødeprogram  
Povlsgårdvej 22, 6100 Haderslev  
☎ 30 33 88 72, E: krista.redaktion@gmail.com

*Annelise Fredensborg*  
Ladegaardsvej 6, 6400 Sønderborg  
☎ 31 21 29 41, E: annelise.redaktion@gmail.com

*Lisbet Kaas*  
Bispelunden 27 G, 6534 Agerskov  
☎ 51 92 68 80, E: lisbetkkaas@gmail.com

*Birthe Dysager*  
Rasmus Rasks Alle 35, 5250 Odense SV  
☎ 61 81 66 41, E: birthe.dysager@gmail.com

*Astrid Ishøj*  
Møllevejen 102, 5330 Munkebo  
☎ 30 95 69 03, E: astrid.ishoi@gmail.com

*Gurli Lagoni*  
Åløkke 6, 6372 Bylderup Bov  
☎ 30 24 07 42, E: gula@email.dk

*Kurt Krüger, afdelingsformand*  
Arnåvej 1, 6240 Løgumkloster  
☎ 61 75 33 28, E: kurtkryger74@gmail.com

### Ekspedition:

Oplysninger om adresseændring til:  
*Laurids Fredensborg*  
Nørregade 48, st. 2, 8850 Bjerringbro  
☎ 50 57 31 59, E: iflrf@hotmail.com

### Udgiver:

Luthersk Mission, Sønderjylland-Fyns afd.  
**www.soenderjylland.dlm.dk**